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нитку; нав’язувати вузлики на мотузці; застібати 
ґудзики, гачечки, замочки, закручувати кришки, 
заводити механічні іграшки; закручувати шурупи, гайки; 
грати з конструктором, мозаїкою, кубиками; малювати 
в повітрі; грати з піском, водою; малювати, 
розфарбовувати, штрихувати; різати ножицями. 

Важливою частиною роботи з розвитку дрібної 
моторики є пальчикова гімнастика. Ці ігри дуже емоційні, 
їх можна проводити, повертаючись з дитячого садка, 
сидячи в черзі до лікаря, у транспорті та, звичайно, 
вдома. Вони дуже захоплюючі і сприяють розвитку 
мовлення та творчої діяльності. «Пальчикові ігри» 
начебто відтворюють реальність навколишнього світу – 
предмети, тварин, людей, їх діяльність, явища природи. 
У ході пальчикових ігор діти, повторюючи рухи дорослих, 
активізують моторику рук та мовлення. 

Пальчикові ігри – це інсценування яких-небудь 
римованих розповідей, казок за допомогою пальчиків. 
Багато ігор потребують участі обох рук, що дає 
можливість дітям орієнтуватися в поняттях «праворуч», 
«ліворуч», «вгору», «вниз» і т.п. На початку та в кінці 
гри необхідно включати вправи на розслаблення, щоб 
зняти зайве напруження у м’язах. Це може бути 
погладжування від кінців пальців до долоні, легке 
потрушування, помахування руками. 

Досвід показує, що рання діагностика та корекційна 
робота з розвитку дрібної моторики покращує не тільки 
рухові можливості дитини, а й розвиток психічних та 
мовленнєвих навичок. 
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У статті розкривається сутність пробного зовнішнього 
незалежного оцінювання та його значення щодо якісної 
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підготовки випускників загальноосвітніх навчальних закладів 
до проходження зовнішнього незалежного оцінювання. 

Одним із ключових положень Національної доктрини 
розвитку освіти України в ХХІ столітті є забезпечення 
рівного доступу громадян України до якісної освіти на 
всіх рівнях [3].  

Важливим й сучасним інструментом об'єктивного 
оцінювання навчальних досягнень випускників 
є зовнішнє незалежне оцінювання (ЗНО), технологія 
якого подібна в усіх країнах, а найбільша різниця полягає 
лише в самому змісті тестів. Україна виробила власну 
модель зовнішнього незалежного оцінювання. 

Завданням ЗНО як складової забезпечення 
ефективності системи освіти є виконання трьох функцій: 
об'єктивне вимірювання навчальних досягнень 
випускників загальноосвітніх навчальних закладів; 
оптимізація відбору абітурієнтів до ВНЗ на основі 
ефективних, демократичних і прозорих процедур; 
моніторинг якості освіти на національному рівні. 

Для якісної підготовки випускників загальноосвітніх 
навчальних закладів до проходження зовнішнього 
незалежного оцінювання Українським центром 
оцінювання якості освіти розроблена багатоступенева 
система, а саме:  

– розміщення тестових матеріалів ЗНО на сайті: 
http://www.yandex.ua/;  

– проведення пробного тестування в аудиторіях;  
– допомога через «гарячу лінію» на безоплатній 

основі;  
– робота на сайтах УЦОЯО та РЦОЯО (використання 

тестових матеріалів ЗНО попередніх років, отримання 
даних з «Інформаційної сторінки», ознайомлення 
з нормативною базою ЗНО). 

Найефективнішим, як зазначають абітурієнти, 
є проведення пробного тестування. Пробне тестування – 
це добровільне тестування осіб, що дає їм можливість 
ознайомитися з процедурою проведення зовнішнього 
незалежного оцінювання. Головною метою пробного ЗНО 
є відтворення умов та технології проведення тестування 
для психологічної підготовки абітурієнтів до участі 
в зовнішньому незалежному оцінюванні знань [2]. 

Пробне зовнішнє незалежне оцінювання дає 
можливість абітурієнтам: 

– розрахувати час прибуття на пункт тестування;  
– узяти участь у процедурі проведення ЗНО;  
– психологічно адаптуватися та набути впевненості 
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для проходження основної сесії зовнішнього незалежного 
оцінювання;  

– використати завдання пробного ЗНО, перекладені 
кримськотатарською, молдовською, польською, 
російською, румунською, угорською мовами (крім 
завдань з української мови і літератури, російської та 
іноземних мов); 

– ознайомитися з різними формами тестових завдань;  
– розрахувати час виконання роботи із тестовими 

зошитами; 
– потренуватися в заповненні бланків відповідей; 
– отримати результат за виконання завдань пробного 

ЗНО; 
– визначити власний рівень знань;  
– скорегувати підготовку до ЗНО. 
Проведення пробного зовнішнього незалежного 

оцінювання здійснюється за технологією та процедурами, 
що розробляються Українським центром оцінювання 
якості освіти (УЦОЯО). Тести пробного ЗНО відповідають 
програмам зовнішнього незалежного оцінювання, 
укладаються УЦОЯО і є максимально наближеними до 
тих, що будуть надані під час основної сесії ЗНО.  

З кожним роком зростає популярність пробного ЗНО. 
Випускники розуміють важливість даного процесу 
(табл. 1). 

Таблиця 1 

Порівняльна статистика пробного тестування  
2010-2017 років у Херсонській області 

Рік 
Кількість 
учасників 
ЗНО 

Кількість 
зареєстрованих 
на пробне 
тестування 

% від кількості 
зареєстрованих 
на основне ЗНО 

2010  10853  1292  11,9  

2011  6359  1173  18,4  

2012  8905  1936  21,7  

2013  8338  2175  26 

2014  7864  2112  27 

2015  7809  2895 37 

2016  8081  2233 28 

2017  6997  2754  39  
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Пробне тестування проводиться за кошти осіб, які 
виявили бажання взяти у ньому участь. У 2017 році 
вартість пробного ЗНО на Херсошщині складала 
129 грн. 00 коп. 

Реєстрація осіб для участі у пробному зовнішньому 
незалежному оцінюванні тривала з 10 по 31 січня 
2017 року на сайті Херсонського регіонального центру 
оцінювання якості освіти.  

Для реєстрації необхідно було зайти на сторінку 
реєстрації на пробне ЗНО. Для кожного учасника 
пробного зовнішнього незалежного оцінювання створено 
інформаційну сторінку «Особистий кабінет учасника 
пробного ЗНО». Абітурієнт повинен був заповнити 
реєстраційну форму; створити свою персональну 
сторінку; вибрати предмети пробного ЗНО. 
З персональної сторінки роздрукувати квитанцію на 
сплату вартості послуг для проведення пробного ЗНО. На 
основі цієї квитанції здійснити оплату в банківських 
установах України або в установах інших учасників 
фінансових послуг.  

14 березня 2017 року на сайті Херсонського 
регіонального центру оцінювання якості освіти в розділі 
«Особистий кабінет учасника ПЗНО» були розміщені 
запрошення-перепустки з інформацією про час і місце 
проходження пробного зовнішнього незалежного 
оцінювання. 

Кожен зареєстрований учасник мав можливість узяти 
участь у пробному ЗНО з двох предметів: 

– 01 квітня 2017 року – з української мови 
і літератури; 

– 08 квітня 2017 року – з англійської, німецької, 
іспанської, французької, російської мов, біології, 
географії, історії України, математики, фізики, хімії [1]. 

У 2017 році в Херсонській області на пробне 
тестування зареєструвались 2754 абітурієнти. Під час 
проведення пробного ЗНО працювали 10 пунктів 
тестування (ПТ): у м. Херсоні – (5 ПТ), у м. Новій  
Каховці – (2 ПТ), у м. Каховці – (1 ПТ), у м. Генічеську – 
(1 ПТ), у м. Олешках – (1 ПТ).  

Під час І сесії (01.04.2017) абітурієнти мали 
можливість скласти тестування з української мови 
і літератури. Усього в Україні взяли участь у тестуванні 
110 053 осіб, що складає 96,97 % від загальної кількості 
зареєстрованих для проходження пробного ЗНО з цього 
предмета.  

На Херсонщині працювали 10 пунктів проведення 
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пробного ЗНО (із них 5 – у м. Херсоні, 2 – у м. Нова 
Каховка, 1 – у м. Каховка, 1 – у м. Генічеську,  
1 – у м. Олешки). На пробне ЗНО з’явилося 
2 335 учасників, що складає 97,13 % від кількості 
зареєстрованих осіб.  

Під час ІІ сесії (08.04.2017) абітурієнти мали 
можливість скласти тестування з математики, історії 
України, біології, хімії, фізики, географії, англійської 
мови, німецької мови, французької мови, іспанської мови, 
російської мови. Усього в тестуванні взяли 86 820 осіб, 
що складає 93,09 % від загальної кількості 
зареєстрованих для проходження пробного ЗНО з цих 
предметів. Найбільш активними виявилися учасники, які 
прийшли складати тест з хімії – 96, 06% від загальної 
кількості зареєстрованих, найменш – із російської мови 
(79,03 %). 

У Херсонській області працювало 9 пунктів пробного 
ЗНО (із них 5 – у м. Херсоні, 1 – у м. Нова Каховка,  
1 – у м. Каховка, 1 – у м. Генічеську, 1 – у м. Олешки). 
На пробне ЗНО з’явилося 1 820 учасників, що складає 
94,3 % від кількості зареєстрованих осіб. 

Перед початком пробного ЗНО учасник мав 
пред’явити такі документи: 

– запрошення-перепустку; 
– паспорт (свідоцтво про народження). 
Після виконання тестових робіт усім учасникам 

пробного зовнішнього незалежного оцінювання було 
видано інформаційний бюлетень зі схемами підрахунку 
тестових балів. Для визначення результату абітурієнти 
скористалися спеціальним сервісом «Визначення 
результатів пробного ЗНО», який був розміщений на сайті 
УЦОЯО (з української мови і літератури – з 01.04.2017, 
з інших предметів – з 08.04.2017). Учаснику потрібно 
було зайти до «Особистого кабінету» та ввести відповіді 
(використовуючи власний бланк відповідей тієї чи іншої 
сертифікаційної роботи пробного ЗНО) до вище 
зазначеного сервісу [2]. 

Зареєстровані учасники, які не змогли взяти участь 
у пробному ЗНО з поважних причин, мали можливість 
отримати тестові матеріали в пункті проведення пробного 
зовнішнього незалежного оцінювання до визначеного 
терміну, або пізніше – у регіональному центрі оцінювання 
якості освіти. 

Оголошення результатів пробного зовнішнього 
незалежного оцінювання відбулося 08.04.2017 року 
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з української мови і літератури та 14.04.2017 року 
з біології, географії, історії України, математики, фізики, 
хімії, російської мови, англійської, іспанської, німецької, 
французької мов. 

Усі тести пробного ЗНО оцінювалися від 100 до 
200 балів. Було визначено поріг «склав/не склав». 
Пороговий бал встановлювали спеціально створені 
експертні комісії, до складу яких входять учителі, 
викладачі і науковці. Так поріг пробного ЗНО 
з української мови і літератури у 2017 році склав 
25 тестових балів. Максимальна кількість балів, що 
можна було отримати, виконавши всі завдання тесту, 
складає 104 бали, із них 20 балів за написання власного 
висловлення, і 84 – за виконання завдань закритої 
форми. Також було затверджено результати учасників 
тестування за шкалою 1-12 та шкалою 100-200. 

Результати пробного ЗНО не використовуються для 
оцінювання навчальних досягнень учнів навчальних 
закладів системи загальної середньої освіти.  

Під час пробного тестування була зафіксована досить 
висока явка абітурієнтів, що свідчить про зацікавленість 
абітурієнтів у цьому заході. Уперше цьогоріч була надана 
можливість десятикласникам випробувати себе 
у пробному ЗНО, що є шансом краще підготуватися до 
ЗНО – 2018. 

Отже, кожному, хто планує взяти участь 
у зовнішньому незалежному оцінюванні, надається 
можливість на практиці перевірити свою підготовленість 
з окремих предметів, визначити власний рівень знань, 
ефективно скоригувати підготовку до зовнішнього 
незалежного оцінювання 2017 року, бо як стверджував 
Мігель де Сервантес, «той, хто добре підготувався до 
бою, наполовину переміг»! 
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